
KRONİK HASTALAR, İLAÇLARINI 
NE SIKLIKLA ALAMIYORLAR, 
İLAÇLARINI KULLANMALARINA 
KİMLER YARDIMCI OLUYOR?

Nisan 2023’de, 714  kronik hastalığı bulunan ve en az 6 aydır tedavi alan hastalarla, online 
görüşme tekniği kullanılarak yapılmıştır. Araştırma hakkında daha detaylı bilgi almak için 
info@indexlab.com.tr adresinden bizimle irtibata geçiniz.
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n: 714 kronik hasta

Kronik hastalığınız için almanız gereken ilaçları zamanında alamadığınız oluyor mu? 
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İlaçlarımı zamanında alıyorum

İlaçlarımı zamanında alamadığım oluyor

Tedavi Uyumu
Kronik hastalığı olanların %65’i, kronik hastalıklarının tedavisi için kullanması gereken ilaçları, belirtilen zamanda 
alamadığını söylüyor. Her üç hastadan ikisi tedaviye uyumla ilgili sorunlar yaşıyor.
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n: 465 kronik hasta

Ne sıklıkta, ilaçlarınızı zamanında, reçetelenen dozda ve aralıkta alamadığınızı belirtir misiniz? 

İlaçları Önerilen Zamanlarda Kullanmama Sıklığı
İlaçlarını zamanında alamadığını söyleyen kronik hastaların %14’ü, tedavilerine uyum sağlamakta epeyce zorluk yaşıyor. 
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n: 427 kronik hasta

%19

İlaçlarınızı doktorunuzun reçete ettiği şekilde kullanmanıza kim veya kimler yardımcı oluyor? 

İlaçları Önerilen Şekilde Kullanmaya Yardımcı Olanlar
Kronik hastalığı olanların %45’i ilaçlarını, doktorlarının önerdiği şeklide kullanmalarına kimsenin yardımcı olmadığını 
belirtiyor. İlaçlarını alma zamanlarını kendileri takip edip, önerildiği şekilde kullanmaya çalışıyorlar. %34’ü ise aile 
bireylerinin, ilaçları zamanında alma konusunda kendilerine yardımcı olduğunu ifade ediyor. 



Kronik hastalığınız için almanız gereken ilaçları zamanında alamadığınız oluyor mu? 

Yardım Eden Kişilere Göre Tedavi Uyumu
Kronik hastalara, ilaçlarını alma konusunda destek olan kişi sağlık profesyoneli ise tedavi uyumu %40’a yükselirken, aile 
bireylerinin yardımcı olmaya çalıştığı durumda, bu oran %30’a düşüyor. Eğer, hasta kendi kendine alıyorsa ilaçlarını 
zamanında alma oranı %36 olarak gerçekleşiyor. Bu da bize , aile bireylerinin, tedavi konusunda en az hastalar kadar 
bilgilendirmeleri gerektiğini gösteriyor.

35% 40%
30% 36%

65% 60%
70% 64%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Genel Sağlık Profesyonelleri Aile Bireyleri Kendileri
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